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COMUNICAT DE PRESĂ

Ref: “Reformă” în educație prin desființarea specializării de
învățător-educatoare a profilului pedagogic!

Asociația Vâlceană a Elevilor (AVE), Asociația Elevilor din Timiș (AETM),
Asociația Elevilor din Constanța (AEC), Asociația Elevilor din București și
Ilfov (AEBI), Asociația Elevilor din Maramureș (AEM) și Asociația
Elevilor din Bacău (AEBC) critică propunerea Ministerului Educației de a
elimina specializarea de învățător-educatoare! Specializarea ce a format
de-a lungul timpului cei mai pregătiți învățători conform rezultatelor
examenului de titularizare.

Considerăm că cei 4 ani de studiu din cadrul profilului pedagogic pregătesc
elevii pentru catedra învățământului primar într-un mod mult mai eficient spre
deosebire de studiile universitare, care au o durată de 3 ani și de-a lungul cărora
numărul orelor de practică de specialitate este cu mult mai mic față de cel
prevăzut de profilul liceal. Totodată, prin intermediul acestui profil, elevii au
oportunitatea de a fi formați de la o vârstă fragedă pentru a dobândi
competențele necesare unui cadru didactic, având ocazia de a asimila
cunoștințele la o vârstă optimă învățării.

Rezultatele examenului de titularizare, necesar pentru a deveni dascăl, s-au
plasat în top în rândul absolvenților de profil pedagogic de-a lungul timpului în
raport cu cele ale absolvenților universitari care nu au urmat acest profil liceal,
fapt ce confirmă complexitatea profilului.
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La nivel local, în județul Vâlcea, specializarea învățător-educatoare se regăsește
în cadrul Colegiului Național de Informatică “Matei Basarab”, iar desființarea
acesteia ar reprezenta un pas înapoi atât pentru elevii colegiului, cât și pentru
cadrele didactice de profil. De zeci de ani, profilul a format mii de învățători
competenți, atât prin intermediul orelor de practică pedagogică la școlile
primare și grădinițe, cât și prin intermediul disciplinelor metodologice, lucru ce
a făcut întotdeauna diferența între absolvenții profilului pedagogic și cei care au
urmat studii universitare în acest domeniu.

Profilul pedagogic reușește prin specializarea învățător-educatoare să ofere
sistemului de educație cadre didactice formate cu o înaltă pregătire pedagogică
și psihologică care se pregătesc încă din adolescență pentru a urma profesia de
dascăl și care prin practica desfășurată în cadrul unităților de învățământ primar
și preșcolar dobândesc cunoștințe extrem de folositoare în viitoarea carieră.

Astfel, considerăm că prin eliminarea acestei specializări, calitatea
învățământului primar va fi afectată, iar profesia de învățător, respectiv profesor
va deveni mai puțin motivantă pentru elevi.

Pe această cale, susținem petiția online organizată de cele 29 de licee
pedagogice din țară în privința reintegrării specializării învățător în Legea
educației și solicităm Ministerului Educației să instituie reforme care să vină cu
adevărat în sprijinul elevilor și al cadrelor didactice!

BIROUL DE PRESĂ AL ASOCIAȚIEI VÂLCENE A ELEVILOR

AVE este unica asociație independentă a elevilor din județul Vâlcea. Formată
din elevi pentru elevi, aceasta asigură protejarea drepturilor acestora încă din
anul 2018, oferindu-le sprijin în rezolvarea problemelor privind sistemul de
învățământ românesc. Cu ajutorul presei juridice, al implicării membrilor săi și
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al colaborării cu celelalte asociații de elevi din România, AVE reuşeşte să obțină
rezultate favorabile elevilor în ariile sale de acoperire, atât la nivel local, cât şi
la nivel național. Printre demersurile asociației se numără procesul sesizat Curţii
Constituționale a României (CCR) cu privire la OUG 50/2021 referitor la
transportul gratuit al elevilor, obținerea materialelor de igienă în unităţile de
învățământ din județ, acordarea burselor şcolare, numeroase discuții referitoare
la educație cu autoritățile competente, rezolvarea problemelor întâmpinate de
către elevii vâlceni în şcoli prin intermediul inițiativei "Linia de Urgență a
Elevului", dar şi proiectele cu un puternic impact, precum: "Opportunity Fair",
menit a introduce adolescenții în lumea voluntariatului şi a reprezentării,
respectiv "ABC-ul Carierei", venit în ajutorul tinerilor din întreaga țară pentru
a-şi alege profesia potrivită.

Pentru mai multe detalii: 0741 937 825 - Ana Chima, președinte AVE
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